

सम्पादकीय

खतरनाक ही नहीं, मानवता पर बड़ा कुठाराघात भी है इस्लामिक आतंकवाद

समुद्री दुनिया मजहबी कहरता, अमानवीय अत्याचार एवं उन्मादी आतंकवाद के चलते विश्वयुद्ध के मुहाने पर खड़ी है। हमास के आतंकवादियों ने किस तरह की हैवानियत की थी, छोटे छोटे बच्चों एवं महिलाओं के साथ घर में घुसकर हिंसा, अनाचार किया, गोली मारी, जिंदा जला दिया। पकड़े गये सैनिकों को बारूद में लपेट कर जीवित जला देना, अपने ही हिमायती लोगों को अपने लिए मानव ढाल बनने के लिए मजबूर करना, उन्हें युद्ध क्षेत्र में रोकना, जिससे अधिक से अधिक लोगों की जान जा सके यह किसी युद्ध की स्थिति नहीं है, यह इस्लामी कहरवादी सोच है। यह सारी मानवता को चुनौती है, विश्वशांति को खतरा है, उसके लिए अस्तित्व रखा का प्रश्न है। अब सवाल ये है कि गाजा के आम लोगों का इसमें क्या कसूर? क्या हमास की दरिदगी का बदला गाजा के आम लोगों के खून से चुकाया जाएगा? आखिर कब तक निर्दोष, मासूम एवं आमजन उन्माद एवं आतंक की भेंट चढ़ते रहेंगे? इस्लामी कहरता एवं उन्माद के काले दंश केवल गाजा पट्टी में ही नहीं, भारत में भी कहर बरपाते रहे हैं, लम्बे समय से जम्मू-कश्मीर हो या, हाल ही में मणिपुर-मेवात में हुई हिंसा, उन्माद एवं वहशियाना हरकतें चिन्ता का सबब बनती रही है। इस्लामी आतंकवाद खतरनाक है, मानवता पर कुठाराघात है। इस तरह के आतंक से दुनिया को डराना एवं भयभीत करना मुख्य लक्ष्य है। हमास के आतंकवादियों ने जब इजरायल के मासूम नागरिकों पर बेरहमी से हमला किया तो वो हथियारों के साथ-साथ कैमरों से भी लैस थे, अपनी वहशियाना हरकतों को कैमरे में कैद कर रहे थे। आज जब इसके सबूत सामने आए तो साफ हो गया कि इरादा सिर्फ मारकाट मचाना नहीं था, इरादा सिर्फ इजरायल को नुकसान पहुंचाने का भी नहीं था, इरादा तो ये था कि ये हैवानियत दुनिया को दिखाई जाए, दुनिया को इस्लाम एवं उसकी आतंकी सोच के सामने झुकने को विवश करना इरादा था, इरादा इजरायल के आत्मसम्मान पर चोट पहुंचाना भी था। इजरायल दुनिया को हमास के जुल्मों की तस्वीरें दिखाकर पूछ रहा है कि इस पर दुनिया के इस्लामिक देश खामोश क्यों हैं? जो आज इजरायल से जंग रोकने के लिए कह रहे हैं उन्होंने हमास की अमानवीय कार्रवाई की निंदा क्यों नहीं की? अगर कैमरों पर सबूत न होते तो कुछ लोग शायद ये कह देते कि इजरायल की फौज और मोसाद ने खुद ही अपने लोगों को मरवाया ताकि उन्हें हमास पर हमला करने का बहाना मिल सके। लेकिन इस बात के पुख्ता सबूत हैं और दावे भी कि हमास के आतंकवादियों ने मासूम और बेकसूर लोगों के साथ वहशियाना तरीके से जुल्म किया, हत्या की और आज भी अगवा किए गए लोगों को इंसानी ढाल बनाकर अपने आप को बचाने की कोशिश कर रहा है। लेकिन फिलिस्तीन का समर्थन एवं मानवाधिकार की बातें करने वाले इन हरकतों को नजरअंदाज करने में लगे हैं। दुनिया के कई मुल्कों में प्रदर्शन हुए हैं, लोग इजरायल पर दबाव बनाना चाहते हैं ताकि वो गाजा पर किए जा रहे हमलों को रोके। इजरायल के कड़े रुख को देखते हुए अब हमारे देश में भी फिलिस्तीन और हमास के समर्थन में मुस्लिम संगठनों और मुस्लिम नेताओं ने प्रदर्शन शुरू कर दिए हैं। ये वे ही लोग एवं संगठन हैं जो भारत में होने वाली आतंकवादी घटनाओं, उन्मादी सोच एवं हिंसा एवं पाकिस्तानी हरकतों का समर्थन करने से बाज नहीं आते। हमास के दहशतवादीं ने महिलाओं के कपड़े उतारकर उन पर जुल्म करके, उनकी नुमाइश करते वक्त कैमरों के सामने अल्लाहु अकबर के नारे लगाए। गौर करने की बात ये भी है कि सऊदी अरब और यूनिटिड अरब एमीरात के मुल्कों में कोई विरोध प्रदर्शन के लिए सड़कों पर नहीं उतरा लेकिन हमारे देश में ऐसे लोगों की कमी नहीं है जिनके बारे में कुछ लोग कह रहे हैं-बेगानी शादी में अन्दुल्ला दीवाना। असदुद्दीन ओषेरी खुलकर इजरायल का विरोध कर रहे हैं। इजरायल का समर्थन करने के भारत सरकार के फंसले को गलत बता रहे हैं। पिछले दिनों मेवात में बरपी इस्लामिक कहरता में भी गाजापट्टी जैसे ही दुश्य देखने को मिले। जिहादियों ने हिन्दुओं पर हमला करने की पहले से पूरी तैयारी कर रखी थी। यहां तक कि उन्होंने मन्दिर में फंसे हिन्दू महिलाओं, बच्चों एवं निर्दोषों को निकालने के लिये युद्धागम से आने वाले पुलिसकर्मियों पर भी हमले किये। पुलिस थाने को भी जला दिया गया, ताकि पुलिसकर्मी रक्षा एवं बचाव कार्य न कर सके। उस समय मेवात मानो मिनी पाकिस्तान बन गया था। मेवात में अल्पसंख्यक हिन्दुओं का कश्गिस्तान बनाना का एक षडयंत्र एवं साजिश थी। मेवात के सभी सैकड़ों गांव हिन्दू-विहीन हो चुके हैं।

जीतने के लिए मुश्किल हालातों में शांत रहना भी आना चाहिए

आप सबने वेनिला आइसक्रीम के ऊपर चॉकलेट चिप्स डालकर उसे खाया होगा। बच्चों को ये चॉकलेट पसंद आती है और वे ज्यादा मांग सकते हैं। पर असली जान तो वेनिला में है, जो मीठा खाने की इच्छा को तृप्त करती है, जबकि तारीफ ऊपर थोड़ी-सी डाली गई चॉकलेट चिप्स को मिलती है। इसे ग्राहक को संतुष्ट करने के लिए वेनिला आइसक्रीम की कोशिश कह सकते हैं जबकि श्रेय चॉकलेट को मिल जाता है। अगर आप क्रिकेट प्रेमी हैं और शुक्रवार रात को साउथ अफ्रीका और पाकिस्तान के बीच हुआ मैच देखा होगा, खासतौर पर आखिरी एक घंटे का, तब आप यह श्रेय वाली कहानी समझ पाएंगे।अगर मैच नहीं देखा तो मैं कहूंगा कि आपने 2023 के विश्वकप का अमी तक का सबसे अच्छा मैच मिस कर दिया। कोई यह निष्कर्ष निकाल सकता है कि एडेन मार्करम की शानदार बल्लेबाजी (वेनिला आइस्क्रीम का प्रयास) की बदौलत साउथ अफ्रीका मैच जीत सका, जिसमें उन्होंने 91 रन बनाए। पर असली खेल प्रेमी जानते हैं कि मैच के असली हीरो केशव महाराज, तबरेज शम्सी और लुंगी एनगिंडी रहे (पढ़ें चॉकलेट), जहां केशव ने 21 गेंद पर 7 रन बनाए और शम्सी ने 6 गेंद पर 4 रन बनाए और दोनों नाबाद रहे, वहीं लुंगी ने 14 गेंद पर 4 रन बनाए। वो इसलिए क्योंकि मार्करम तब नहीं खेल पाए, जब टीम को उनकी सबसे ज्यादा जरूरत थी- जब 60 गेंद रहते हुए महज 21 रन चाहिए थे, तब वह आउट हो गए। उन्हें पाकिस्तान के गेंदबाज अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन कर रहे थे और पुछल्ले खिलाड़ियों को एक भी अतिरिक्त रन नहीं दे रहे थे। यही कारण है कि ऊपर के तीनों खिलाड़ियों को मिलकर वो 21 रन बनाने में तकरीबन आठ ओवर लग गए। याद रखिए ये वही टीम है जो चंद दिनों पहले धर्मशाला में नीदरलैंड के खिलाफ 245 रन का पीछा करते हुए विखर गई थी। इसलिए 270 रन के लक्ष्य का बहुत जश्न मनाया गया। जब से वर्ल्ड कप शुरू हुआ है, मेरे घर पर टीवी सिर्फ वर्ल्ड कप के लिए ही रिजर्व है। सवाल ये नहीं है कि कौन देख रहा है। घर पर हम सब अपने दैनिक कामों में लगे होते हैं। पर अगर कॉमेंट्‍टेर जोर से चिल्लाता है तो रिप्ले देखने के लिए हम दौड़कर आते हैं। पर इस शुक्रवार को वेनार्ड स्टेडिअम में 30 हजार दर्शकों के साथ-साथ मेरे जैसा खेल प्रेमी खेल से आंख नहीं हटा सका, क्योंकि वह सिर्फ क्रिकेट नहीं था, बल्कि एक उत्सव था। खेल का सबसे अच्छा हिस्सा केशव महाराज थे जो रचनाब से आक्रामक हैं, जो उन्हें एक गेंदबाज के रूप में होना चाहिए, लेकिन वह शांत बन रहे और 20 गेंद खेलकर अपना निष्कट बचाए रखा और महज 3 रन बनाए। और 21वीं गेंद पर उन्होंने गेंद को घुमाया और सीमा रेखा तक पहुंचाते हुए विनिंग 4 रन बनाए। जैसे ही गेंद ने बाउंड्री पार की, आपने देखना होगा कि वह मुट्ठी बंद करके अपनी छाती पर दम भरते हुए नजर आ रहे थे। इसका ये मतलब रहा होगा कि 'मैंने कब दिखाया' है या 'हमने कब दिखाया है'। अब मुट्ठी बंद करके दम भरने का जो भी मतलब रहा हो, पर अगर आपने उनका सेब की तरह लाल हुआ चेहरा देखा होगा, तो समझ गए होंगे कि उन्होंने वह विनिंग बाउंड्री लगाने के लिए अपना गुस्सा काबू में किया था।

मार्करम ने एकमात्र गलती यह की कि जब जीत दहलीज पर थी, तब उन्होंने बिना बड़े शॉट लगाए शांत रहने की अपनी क्षमता खो दी। क्रीज पर टिके रहने में असफलता से टीम के लिए उन्माद इतना बड़ा योगदान भी घुल गया और संयुंघी से भी चूक गए। बाकी तीनों खिलाड़ी (सारे गेंदबाज) आक्रामक होने के बावजूद शांत बने रहे और आखिरी परिणाम तक चक-एक, दो-बी रन लेते रहे। फंडा यह है कि प्रदर्शन कितना ही बेहतर क्यों न हो, तनाव भरी परिस्थितियों में शांत रहने का एटीट्यूड जरूर विकसित करना चाहिए।

अंशुमान तिवारी

ईरान की मानवाधिकार योद्धा नरगिस मोहम्मदी इसी अक्तूबर दुनिया की आदर्श बन गईं। ईरान के अहि नायकवादी शासन के खिलाफ संघर्ष में 31 साल से जेल में बंद नरगिस को सम्मानित कर नोबेल शांति पुरस्कार ने खुद को गौरवान्वित किया। अलबत्ता चिकित्सा, साहित्य, अर्थशास्त्र आदि में शोध और रचना के नए क्षितिज गढ़ने वालों को नोबेल पुरस्कारों की सुखियों के बीच कारोबारियों की दुनिया अंधेरे समुद्रों से उठने वाली कुछ खबरों के और-छोर तलाश रही थी। यह खबरें ईरान से भी जुड़ी थीं और रूस व वेनेजुएला से भी। बीते बरस जी7 देशों ने रूस के तेल पर एक अनोखी पाबंदी लगाई कि उसका तेल 60 डॉलर प्रति बैरल से महंगा नहीं बेचा जा सकता। पाबंदी इसलिए लगी क्योंकि रूस महंगा तेल बेच कर कमाई कर रहा है और जंग थोपकर यूक्रेन को तबाह कर रहा है। यह शर्त लागू हुई शिपिंग और जहाजों का बीमा करने वाली कंपनियों के जरिये। जहाज वाले अब 60 डॉलर से महंगा रूसी तेल नहीं उठावेंगे। उस माल और यात्रा का बीमा भी नहीं होगा। जी7 देशों ने इस सितंबर में जब तेल बाजार की तस्वीर देखी तो बगलें झांकने लगे। रूस पर इस सख्ती का कोई असर नहीं हुआ। उसका तेल बदस्तूर टैंकर शिप के जरिये चीन और भारत पहुंच रहा है। रूस ही क्यों, ईरान और वेनेजुएला भी प्रतिबंधों के भूरे बिखेर कर पूरी दुनिया में तेल बेचने घूम रहे थे। इस साल मई मलेशिया के पास पाब्लो नाम का एक टैंकर शिप हाइसें का शिकार हुआ था। गैबन में रजिस्टर्ड 27 साल पुराना यह जहाज अंधेरे रूप से ईरान का कच्चा तेल दुनिया में पहुंचाता था। अब यह रूस के लिए भी काम कर रहा था। यह ऑयल टैंकर्स का डार्क पलौट है…

यहां भारत में होने वाली अतंकवादी घटनाओं, उन्मादी सोच एवं हिंसा एवं पाकिस्तानी हरकतों का समर्थन करने से बाज नहीं आते। हमास के दहशतवादीं ने महिलाओं के कपड़े उतारकर उन पर जुल्म करके, उनकी नुमाइश करते वक्त कैमरों के सामने अल्लाहु अकबर के नारे लगाए। गौर करने की बात ये भी है कि सऊदी अरब और यूनिटिड अरब एमीरात के मुल्कों में कोई विरोध प्रदर्शन के लिए सड़कों पर नहीं उतरा लेकिन हमारे देश में ऐसे लोगों की कमी नहीं है जिनके बारे में कुछ लोग कह रहे हैं-बेगानी शादी में अन्दुल्ला दीवाना। असदुद्दीन ओषेरी खुलकर इजरायल का विरोध कर रहे हैं। इजरायल का समर्थन करने के भारत सरकार के फंसले को गलत बता रहे हैं। पिछले दिनों मेवात में बरपी इस्लामिक कहरता में भी गाजापट्टी जैसे ही दुश्य देखने को मिले। जिहादियों ने हिन्दुओं पर हमला करने की पहले से पूरी तैयारी कर रखी थी। यहां तक कि उन्होंने मन्दिर में फंसे हिन्दू महिलाओं, बच्चों एवं निर्दोषों को निकालने के लिये युद्धागम से आने वाले पुलिसकर्मियों पर भी हमले किये। पुलिस थाने को भी जला दिया गया, ताकि पुलिसकर्मी रक्षा एवं बचाव कार्य न कर सके। उस समय मेवात मानो मिनी पाकिस्तान बन गया था। मेवात में अल्पसंख्यक हिन्दुओं का कश्गिस्तान बनाना का एक षडयंत्र एवं साजिश थी। मेवात के सभी सैकड़ों गांव हिन्दू-विहीन हो चुके हैं।

लंका में रावण ने सीता को क्यों नहीं किया स्पर्श



आशुतोष गर्ग

एक दिन रावण कैलाश पर्यटकों के निकट से गुजर रहा था। दिन ढल चुका था। कैलाश का रमणीय वातावरण देखकर रावण ने रात्रि वहीं पर व्यतीत करने का निश्चय किया। आकाश में चंद्रमा देदीप्यमान था। मंदाकिनी नदी के सुरीले स्वर तथा कदंब, चंपा और मंदार पुष्पों की सुगंध ने वातावरण को और मनमोहक बना दिया था। किन्नर गीत गा रहे थे और मदमाते विद्याधर अपनी प्रेमिकाओं के साथ क्रीड़ा में मग्न थे। शीतल और मंद समीर का झणकें हो उठा। इसी बीच रावण की दृष्टि एक युवती पर पड़ी। रावण उसके सौंदर्य पर मंत्रमुग्ध हो गया। इस घोर अंधकार में इतनी सुंदर युवती कौन है और कहां जा रही है? रावण ने सोचा। वह धीरे-६ गिरे युवती के निकट पहुंची। युवती के तन पर चंद्रन का लेप लगा था और बालों में कल्पतरु के फूल गुंथे थे। उसका मुख चांद-सा उज्ज्वल था और भवें धनुष के समान तनी थीं। उसे देखकर काम के वशीभूत रावण संयम खो बैठा। उसने आगे बढ़कर



कर रहा है। 15 सदी में बनी ऊप्साला यूनिवर्सिटी उत्तरी यूरोप के ज्ञान का केंद्र थी। यूनिवर्सिटी की मशहूर शख्सियत थे ओल्ड रुडबेक। चिकित्सा विज्ञानी, अन्वेषक, इतिहासकार रुडबेक ने स्वीडन को कई पीढ़ियों तक प्रभावित किया। रूस पर इस सख्ती का कोई असर नहीं हुआ। उसका तेल बदस्तूर टैंकर शिप के जरिये चीन और भारत पहुंच रहा है। रूस ही क्यों, ईरान और वेनेजुएला भी प्रतिबंधों के भूरे बिखेर कर पूरी दुनिया में तेल बेचने घूम रहे थे। इस साल मई मलेशिया के पास पाब्लो नाम का एक टैंकर शिप हाइसें का शिकार हुआ था। गैबन में रजिस्टर्ड 27 साल पुराना यह जहाज अंधेरे रूप से ईरान का कच्चा तेल दुनिया में पहुंचाता था। अब यह रूस के लिए भी काम कर रहा था। यह ऑयल टैंकर्स का डार्क पलौट है…

यहां भारत में होने वाली अतंकवादी घटनाओं, उन्मादी सोच एवं हिंसा एवं पाकिस्तानी हरकतों का समर्थन करने से बाज नहीं आते। हमास के दहशतवादीं ने महिलाओं के कपड़े उतारकर उन पर जुल्म करके, उनकी नुमाइश करते वक्त कैमरों के सामने अल्लाहु अकबर के नारे लगाए। गौर करने की बात ये भी है कि सऊदी अरब और यूनिटिड अरब एमीरात के मुल्कों में कोई विरोध प्रदर्शन के लिए सड़कों पर नहीं उतरा लेकिन हमारे देश में ऐसे लोगों की कमी नहीं है जिनके बारे में कुछ लोग कह रहे हैं-बेगानी शादी में अन्दुल्ला दीवाना। असदुद्दीन ओषेरी खुलकर इजरायल का विरोध कर रहे हैं। इजरायल का समर्थन करने के भारत सरकार के फंसले को गलत बता रहे हैं। पिछले दिनों मेवात में बरपी इस्लामिक कहरता में भी गाजापट्टी जैसे ही दुश्य देखने को मिले। जिहादियों ने हिन्दुओं पर हमला करने की पहले से पूरी तैयारी कर रखी थी। यहां तक कि उन्होंने मन्दिर में फंसे हिन्दू महिलाओं, बच्चों एवं निर्दोषों को निकालने के लिये युद्धागम से आने वाले पुलिसकर्मियों पर भी हमले किये। पुलिस थाने को भी जला दिया गया, ताकि पुलिसकर्मी रक्षा एवं बचाव कार्य न कर सके। उस समय मेवात मानो मिनी पाकिस्तान बन गया था। मेवात में अल्पसंख्यक हिन्दुओं का कश्गिस्तान बनाना का एक षडयंत्र एवं साजिश थी। मेवात के सभी सैकड़ों गांव हिन्दू-विहीन हो चुके हैं।

(2)

जौनपुर , मंगलवार 31 अक्टूबर 2023

खिलंदेड़े युवा से महान प्रबंधक तक

यूनिवर्सिटी की मशहूर शख्सियत थे ओल्ड रुडबेक। चिकित्सा विज्ञानी, अन्वेषक, इतिहासकार रुडबेक ने स्वीडन को कई पीढ़ियों तक प्रभावित किया। रुडबेक गायक भी थे। 1675 में सम्राट कार्ल्स 11वें के राज्याभिषेक का गीत उन्होंने ही लिखा और गाया भी। नोबेल पुरस्कार वाले अल्फ्रेड नोबेल इन्ही रुडबेक के परिवार से आते थे। अल्फ्रेड नोबेल पिता इमैनुअल नोबेल 19वीं सदी की विशिष्ट प्रतिभाओं में एक थे। वह वैज्ञानिक, प्लानर, और इंजीनियर थे। मार्च 1928 में 27 साल की उम्र में वह पेटेंट हासिल करने लगे थे मगर इमैनुअल कारोबार करना चाहते थे। कंस्ट्रक्शन का धंधा किया जो 1835 में डूब गया। इमैनुअल दिवालिया हो गए। इसी साल अल्फ्रेड नोबेल का जन्म हुआ। 1842 में इमैनुअल नोबेल नए कारोबार की खोज फिनलैंड होते हुए रूस पहुंच गए। इंजीनियर इमैनुअल ने एक व्हीलबस बनाई जो उस वक्त का बड़ा आविष्कार थी।

थे। तब तक तेल के जहाजी टैंकर नहीं बने थे। तेल को लकड़ी की बड़ी बैरल में भरकर जहाजों के जरिये भेजा जाता था। लुडविग के पास रूस की सेना के लिए स्टीम शिप बनाने का तजुर्बा था। तेल टैंकर बनाने का एक प्रयोग 1872 में हो चुका था मगर उसका इस्तेमाल नहीं हुआ।

लुडविग ने जहाज के भार और पानी में संतुलन के विज्ञान पर प्रयोग करते हुए टैंकर में ब्लास्ट टैंक तकनीक विकसित की। लुडविग ने 1877 में स्वीडन के शहर नॉरचापिंग में मोटोला वर्कर्स के शिपयार्ड को, ऑयल टैंकर बनाने तकनीक और डिजाइन समझाई और दुनिया का पहला ऑयल टैंकर बनने लगा। बेरमस्टर स्टील पर बना यह जहाज 1877 में ब्रेनोबल कंपनी को मिल गया। इसका नाम था जोरसेस्टर .. लुडविग नोबेल की शादी हुई तो अपनी स्टील फेक्ट्री रॉबर्ट को को सौंपकर हनीमून पर चले गए। रॉबर्ट को बंदूकों के कुंदे बनाने के लिए लकड़ी चाहिए थी। वालनट की लकड़ी की तलाश में रॉबर्ट पहुंच गए अल्फ्रेडन के शहर बाकू। यहां साल की उम्र में वह पेटेंट हासिल करने लगे थे मगर इमैनुअल कारोबार करना चाहते थे। कंस्ट्रक्शन का धंेन खरीदी और कुछ जमीन पुरानी रिफाइनरी और कुछ जमीन खरीदी तो नोबेल इन्ही रुडबेक के परिवार को आते थे। अल्फ्रेड नोबेल पिता इमैनुअल नोबेल 19वीं सदी की विशिष्ट प्रतिभाओं में एक थे। तब तक तेल के जहाजी टैंकर नहीं बने थे। तेल को लकड़ी की बड़ी बैरल में भरकर जहाजों के जरिये भेजा जाता था। लुडविग के पास रूस की सेना के लिए स्टीम शिप बनाने का तजुर्बा था। तेल टैंकर बनाने का एक प्रयोग 1872 में हो चुका था मगर उसका इस्तेमाल नहीं हुआ। लुडविग ने जहाज के भार और पानी में संतुलन के विज्ञान पर प्रयोग करते हुए टैंकर में ब्लास्ट टैंक तकनीक विकसित की। लुडविग ने 1877 में स्वीडन के शहर नॉरचापिंग में मोटोला वर्कर्स के शिपयार्ड को, ऑयल टैंकर बनाने तकनीक और डिजाइन समझाई और दुनिया का पहला ऑयल टैंकर बनने लगा। बेरमस्टर स्टील पर बना यह जहाज 1877 में ब्रेनोबल कंपनी को मिल गया। इसका नाम था जोरसेस्टर .. लुडविग नोबेल की शादी हुई तो अपनी स्टील फेक्ट्री रॉबर्ट को को सौंपकर हनीमून पर चले गए। रॉबर्ट को बंदूकों के कुंदे बनाने के लिए लकड़ी चाहिए थी। वालनट की लकड़ी की तलाश में रॉबर्ट पहुंच गए अल्फ्रेडन के शहर बाकू। यहां साल की उम्र में वह पेटेंट हासिल करने लगे थे मगर इमैनुअल कारोबार करना चाहते थे। कंस्ट्रक्शन का धंधा किया जो 1835 में डूब गया। इमैनुअल दिवालिया हो गए। इसी साल अल्फ्रेड नोबेल का जन्म हुआ। 1842 में इमैनुअल नोबेल नए कारोबार की खोज फिनलैंड होते हुए रूस पहुंच गए। इंजीनियर इमैनुअल ने एक व्हीलबस बनाई जो उस वक्त का बड़ा आविष्कार था। इमैनुअल को सेना की मशीनें बनाने के ऑर्डर मिले तो उन्होंने फेक्ट्री लगा ली। 1854 में क्रीमिया के युद्ध के दौरान चर्चा ऊप्साला के बिना नामुमकिन है। यह शहर प्राचीन नॉर्स धर्म का काशी, काबा या वेंटिकन है। थोर, ओडिन फ्रेयर जैसे महान नॉर्स देवताओं के मंदिर का केंद्र ऊप्साला नॉर्स दंतकथाओं का केंद्र है। यही शहर पेगन और क्रिश्चियन धर्म के रक्तरिक्त और राक्षसराज का अच्छा संयोग बनेगा। लेकिन तुमने मुझे तातश्री क्यों कहा? ..क्योंकि मैं आपकी पुत्रवधू के समान हूँ। 'मेरी पुत्रवधू? वो कैसे?' रावण ने आश्चर्य से पूछा।

खिलंदेड़े युवा से महान प्रबंधक तक

आईबीएम की चमत्कारिक उपलब्धि ने डिजिटल दुनिया ही बदल कर रख दी थी। रेल्व वॉटसन मैकडल्वेनी व माक वॉटमैन की नई किताब, द ग्रेटेस्ट कंफिटलिस्ट हू एवर लिब्ड इसके केंद्र रहे थॉमस जे वॉटसन जूनियर की दिलचस्प जिन्दगी और आईबीएम के शानदार सफर का पठनीय खाका पेश करती है। वॉटसन जूनियर का योगदान दरअसल आधुनिक विश्व के निर्माण में रॉकफेलर, मॉर्गन आदि से कहीं ज्यादा ही था। तकनीकी रूपांतरण के दौर में जूनियर ने पीसी की शुरुआत कर आईबीएम और उसके कर्मचारियों को तो जोखिम में डाला ही था, अपने भाई से उनका विवाद इस कदर बढ़ा कि भाई की मृत्यु के बाद उनकी खुद की मृत्यु की भी आशंका बन गई थी। युवावस्था में थॉमस जे वॉटसन की नियति निरंतर विफल होने की थी। तीन अलग-अलग स्कूलों में पढ़ते हुए बेहद मुश्किल से उन्होंने हाई स्कूल डिप्लोमा किया। उनके पिता वॉटसन सीनियर का अपने बेटे के प्रति अजीब व्यवहार था।

नतीजतन वॉटसन जूनियर विद्रोही और बिगडैल बन गए। यह किताब वॉटसन जूनियर के बारे में दोट्क बताती है कि वह अपने पिता की कंपनी में काम करना कताई नहीं चाहते थे। इसके बावजूद जूनियर ने न सिर्फ अपने पिता की कंपनी संभाली, बल्कि अपने आज़ाकारी छोटे भाई को पिता का साम्राज्य संभालने के लिए प्रेरित और तैयार भी किया। यह अजीब है कि अपने पिता के प्रति विकर्षण ने ही जूनियर को आईबीएम को बचाने के लिए प्रेरित किया। अमेरिका के द्वितीय विश्व युद्ध में शामिल होने से ठीक पहले वायुसेना में शामिल होकर बी-24 विमान उड़ाकर उनमें आत्मविश्वास पैदा हुआ। किताब में जूनियर को महानतम पूंजीवादी बताया गया है, लेकिन उन्हे महानतम प्रबंधक कहना ज्यादा उचित होगा, क्योंकि वह अपने कर्मचारियों की प्रतिभा के साथ पूरा न्याय करते थे। पिता के साथ विवाद में अल्पयाशित रूप से उन्हें जस्टिस डिपार्टमेंट के उस एंटी ट्रस्ट विभाग का साथ मिला, जिसका अमेरिकी की कॉर्पोरेट दुनिया में खासकर उत्तरार्िाकार के मामले में हस्तक्षेप रहता आया है। आईबीएम के मालिकाना विवाद का इतिहास तो अपनी जगह है ही, टेक इंडस्ट्री में आईबीएम के लंबे वर्चस्व को भी नहीं भूलना चाहिए। मसलन, टेक इंडस्ट्री में आज केंजुअल ड्रेस की जो प्रवृति है, वह वस्तुतुरु 1970 के दशक में एपल जैसी कंपनियों द्वारा आईबीएम के सख्त ड्रेस कोड की प्रतिक्रिया का नतीजा था, आईबीएम में डार्क सूट, सफेक शर्ट और पारंपरिक टाई का बेहद सख्ती से पालन किया जाता था। आईबीएम पर यह पहली किताब नहीं है, न ही वॉटसन पिता-पुत्रों तो उन्होंने फेक्ट्री लगा ली। 1854 में क्रीमिया के युद्ध के दौरान वह जंगी स्टीम जहाजों के इंजन बनाने लगे। मगर युद्ध खत्म होने के बाद उनकी कंपनी फिर दिवालिया हो गई।

शीतल और मंद समीर का झोंका आता तो पल्लवित वृक्ष, पुष्प-वर्षा करने लगते जिससे पूरा क्षेत्र सुवासित हो उठता था। ऐसे मनोहारी वातावरण में रावण का मन काम से उन्मत्त हो उठा। इसी बीच रावण की दृष्टि एक युवती पर पड़ी। रावण उसके सौंदर्य पर मंत्रमुग्ध हो गया। इस घोर अंधकार में इतनी सुंदर युवती कौन है और कहां जा रही है? रावण ने सोचा। वह धीरे-धीरे युवती के निकट पहुंचा। युवती के तन पर चंद्रन का लेप लगा था और बालों में कल्पतरु के फूल गुंथे थे। उसका मुख चांद-सा उज्ज्वल था और भवें धनुष के समान तनी थीं। उसे देखकर काम के वशीभूत रावण संयम खो बैठा। उसने आगे बढ़कर युवती का हाथ पकड़ लिया। 'हे रूपसी! तुम कौन हो और कहां जा रही हो?'

कोई और करे, यह मैं नहीं होने सही। रावण पर काम हावी हो गया था। रंभा ने रावण को पिता-तुल्य बतारकर कई बार उससे आग्रह किया कि वह उसे नलकूबर के पास जाने की अनुमति दे। परंतु रावण ने निर्दमज्जता की सब सीमाएं पार कर दीं। मैं त्रिलोकपति रावण तुमसे प्रेम की याचना कर रहा हूँ और तुम मेरा अपमान करके उस कायार कुबेर के पुत्र नलकूबर के पास जाना चाहती हो? मैं यह नहीं होने दूंगा। मेरे निकट आओ!' यह कहकर रावण ने रंभा को बलपूर्वक पर्वत-शिला पर पटक दिया। वासना के ज्वार के शांत हो जाने तक रावण रंभा का मर्दन करता फिर। वह अपने शिविर में लौट आया। इधर, रोती-बिलखती रंभा ने नलकूबर को सारी बात बताई। इस पर नलकूबर की आंखें क्रोध से लाल हो गई और भुजाएं फड़कने लगीं। वह जानता था कि रावण से लड़कर उसे परास्त नहीं किया जा सकता था। इसलिए नलकूबर ने हाथ में जल लेकर शाप दिया कि- 'कामी और धूर्त रावण कमी किसी स्त्री को उसकी इच्छा के विरुद्ध स्पर्श भी नहीं कर सकेगा। उसने ऐसा किया तो उसके सिर के सात टुकड़े हो जाएंगे रावण को शाप का पता लगा तो वह

मयभीत हो गया। उस दिन के बाद से रावण ने पर-स्त्रियों के साथ दुराचार छोड़ दिया। कहते हैं, इसी कारण रावण ने सीता को लंका में बंदी बनाकर तो रखा किंतु शाप के उर से वह शीता को कभी स्पर्श नहीं कर पाया। शीतल और मंद समीर का झोंका आता तो पल्लवित वृक्ष, पुष्प-वर्षा करने लगते जिससे पूरा क्षेत्र सुवासित हो उठता था। ऐसे मनोहारी वातावरण में रावण का मन काम से उन्मत्त हो उठा। इसी बीच रावण की दृष्टि एक युवती पर पड़ी। रावण उसके सौंदर्य पर मंत्रमुग्ध हो गया। इस घोर अंधेाकार में इतनी सुंदर युवती कौन है और कहां जा रही है? रावण ने सोचा। वह धीरे-धीरे युवती के निकट पहुंचा। युवती के तन पर चंद्रन का लेप लगा था और बालों में कल्पतरु के फूल गुंथे थे। उसका मुख चांद-सा उज्ज्वल था और भवें धनुष के समान तनी थीं। उसे देखकर काम के वशीभूत रावण संयम खो बैठा। उसने आगे बढ़कर युवती का हाथ पकड़ लिया। 'हे रूपसी! तुम कौन हो और कहां जा रही हो?' रावण पर काम हावी हो गया था। रंभा ने रावण को जा रही हो?' रावण ने पूछा। रावण के रंग-रूप को देखकर युवती सहम गई। 'आप कौन हैं?' उसने हाथ छुड़ाते हुए पूछा। मैं लंका का स्वामी और राक्षसराज रावण हूं। यहां का

मनोहारी वातावरण देखकर रुक गया। तुमने बताया नहीं कि तुम कौन हो? राकूवकृष्ण..! तातश्री, मैं देवलोक की अप्सरा हूँ और मेरा नाम रंभा है।' रंभा ने प्रणाम करके कहा। 'वाह! दशानन राक्षसराज का अच्छा संयोग बनेगा। लेकिन तुमने मुझे तातश्री क्यों कहा?' ..क्योंकि मैं आपकी पुत्रवधू के समान हूँ। 'मेरी पुत्रवधू? वो कैसे?' रावण ने आश्चर्य से पूछा।

मैं आपके सौतेले भाई धनेश्वर कुबेर के पुत्र नलकूबर से प्रेम करती हूँ और उन्हीं से मिलने जा रही हूँ। 'हा! हा!' रावण ने ठहाका लगाया। 'अपसराएं कब-से प्रेम करने लगीं? प्रेम और निष्ठा साधारण स्त्रियों में शोभा देता है। तुम अप्सरा हो और तुम्हारा कार्य केवल नृत्य और मनोरंजन करना है। इसके लिए नलकूबर के पास जाने की क्या आवश्यकता है? मेरे होते हुए तुम्हारी सुंदर और कमनीय काया का भोग कोई और करे, यह मैं नहीं होने दूंगा।' रावण पर काम हावी हो गया था। रंभा ने रावण को जा रही हो?' रावण ने पूछा। रावण के रंग-रूप को देखकर युवती सहम गई। 'आप कौन हैं?' उसने हाथ छुड़ाते हुए पूछा। मैं लंका का स्वामी और राक्षसराज रावण हूं। यहां का

बच्चों के मन से निकाला 'पुलिस अंकल' का खौफ योगी सरकार में नन्हे मुन्हे छोटे बच्चों के मन से निकला पुलिस का भय, निडर होकर कोतवाली पहुंच रहे बच्चे



हरदोई (अम्बरीष कुमार सक्सेना)। स्कूल नहीं जाओगे तो पुलिस पकड़कर ले जाएगी, खाना नहीं खाओगे तो पुलिस पकड़ लेगी, होमवर्क नहीं किया तो पुलिस पकड़ लेगी। यही नहीं अगर रात को बच्चा सोता नहीं है तब भी उसे यह कहकर

डराया जाता है कि जल्दी सो जाओ नहीं तो पुलिस आ जाएगी। पैरंटस के मुंह से बार-बार इस तरह की बातें सुनकर बच्चों के दिमाग में यह बात बैठ जाती है कि पुलिस तो होती ही बुढ़ी है। ऐसे में जब कभी बच्चा किसी तरह के क्राइम का

शिकार हो रहा होता है या वह किसी क्राइम होते हुए देखता है तो वह यह सोचकर अपना मुंह खोलने से डरता है कि कहीं पुलिस उलटा उसे ही न पकड़ लें। बच्चों के दिमाग से पुलिस का यह डर निकालने के लिए पिहानी पुलिस ने अपनी कम्प्युनिटी पुलिसिंग के तहत कोतवाल सुनील दत्त कॉल बच्चों के मन से पुलिस का भय निकाल रहे हैं।

मंगलवार को कोतवाली में कोतवाल सुनील दत्त कॉल ने कहा कि हमारी आने वाली जेनरेशन को यह बताना जरूरी है कि पुलिस उनकी दुश्मन नहीं, बल्कि दोस्त है। बच्चों को यह भी पता होना चाहिए कि पुलिस उनकी सोसायटी का अहम हिस्सा है। उन्होंने यह भी कहा कि बच्चे मासूम होते हैं।

इसलिए आपराधिक टाइप व्यक्ति आसानी से उन्हें अपना निशाना बना लेते हैं। इसलिए इस मुद्दे को पुलिस अंकल का नाम दिया गया है। उन्होंने इस मुद्दे को पुलिस के लिए ऐतिहासिक पल बताया। कोतवाल ने गुड टच और बेड टच के बारे में भी बताया गया। यह भी बताया गया कि अगर वे अपने आसपास कहीं पर भी क्राइम होता देखें तो वे इसकी जानकारी तुरंत अपने पैरंटस और टीचर के अलावा सुनील दत्त कॉल को दे दें। इस मौके पर अप निरीक्षक रजनीश त्रिपाठी, उप निरीक्षक मोहम्मद अजीम, उप निरीक्षक मनोज कुमार, पवन सिंह, संदीप कुमार, ओमवीर राहुल तोमर, नितिन तोमर, मनुज चौहान, मोहित कुमार, सुरेंद्र अमिषेक त्यागी आदि लोग मौजूद रहे।

केनरा बैंक में सतर्कता जागरूकता सप्ताह मनाया गया



ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। केनरा बैंक के अंचल एवं क्षेत्रीय कार्यालय के कार्यपालको अधिकारियों और कर्मचारियों ने सतर्कता जागरूकता अभियान के तहत आज 4 किलोमीटर की पैदल

यात्रा की। इस यात्रा को अंचल प्रमुख एवं महाप्रबंधक आलोक कुमार अग्रवाल ने हरी झंडी दिखाकर शुरुआत की। सभी लोग हाथ में पहिंका एवं बैनर लेकर रिजर्व बैंक, पासपोर्ट कार्यालय, लखनऊ विकास

प्राधिकरण, ताज होटल होते हुए अंबेडकर चौराहे से बनारसी दास बैडमिंटन हॉल के सामने से होकर लोहिया चौराहा और फिर फन रिपब्लिक मॉल के सामने से मुड़कर केनरा बैंक के अंचल कार्यालय पर

पहुंच कर पदयात्रा समाप्त की। इस यात्रा में महाप्रबंधक आलोक कुमार अग्रवाल, उप महाप्रबंधक संजय कुमार, सहायक महाप्रबंधक अमित कुमार अस्थाना, संजय कुमार त्रिवेदी, मनीष कुमार एवं बैंक की सुरक्षा अधिकारी मेजर मीनाक्षी चौधरी उपस्थित रही। अंचल कार्यालय के उप महाप्रबंधक संजय कुमार जी ने बैंक के समस्त कर्मचारियों को सत्य निष्ठा एवं कर्तव्य निष्ठा की शपथ दिलाई। महाप्रबंधक आलोक कुमार अग्रवाल जी ने सभी से अपने आवरण पर बदलाव और प्रोफेशनल तरीके से कार्य करने पर बल दिया।

मार्ग दुर्घटना में पांच लोगों की मौत, मुख्यमंत्री ने शोक सवेदना व्यक्त की



हरदोई (अम्बरीष कुमार सक्सेना)। बिल्हौर-कटरा मार्ग पर खमरिया मोड़ के पास सोमवार की देर रात तेज रफतार कार पेड़ से टकरा गई। इस दुर्घटना में पांच लोगों की

मौत हो गई। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने हरदोई में हुए सड़क हादसे में हुई जनहानि पर गहरी दुख प्रकट किया है। मुख्यमंत्री ने दिवंगत आत्मा की शांति की कामना

करते हुए शोक संतप्त परिजनों के प्रति संवेदना व्यक्त की है। हादसे की जानकारी होते ही एसपी केशव चन्द्र गोस्वामी, एसपी दुर्गाश कुमार सिंह, और कई थानों की पुलिस मौके पर पहुंच गई।

जानकारी के अनुसार सोमवार को पचदेवरा थाने के बराकांड गांव निवासी होशियार सिंह अपने बड़े बेटे मुकेश (30), पौत्र बल्लू (4) पुत्र मुकेश, परिवार के राजाराम और भतीजे मनोज के साथ कार से नयागांव जा रहे थे। देर रात खमरिया मोड़ के पास तेज रफतार कार अनियंत्रित हो गई। और एक पेड़ से टकरा गई जिससे पांच लोगों की मौके पर ही मौत हो गई। भिड़ंत इतनी तेज थी कार के परखच्चे उड़ गए और कार में सवार पांच लोगों की मौके

पर ही मौत हो गई। राहगीरों की सूचना पर सवायजपुर कोतवाली पुलिस के प्रभारी निरीक्षक दिलेश कुमार सिंह के साथ ही एसपी केशु गोस्वामी, एसपी पश्चिमी दुर्गाश सिंह समेत कई थानों का फोर्स मौके पर पहुंच गया। कड़ी मशक्कत के बाद कार के हिस्सों को काटकर शवों को बाहर निकाला गया और उन्हें मोर्चरी भेजा गया। कार में मिले मोबाइल की मदद से परिजनों को हादसे की जानकारी दी गई। हादसे से परिवार में चीख-पुकार मच गई। एसपी केशव चन्द्र गोस्वामी ने मंगलवार को बताया कि कार तेज रफतार में थी और उसे ड्राइवर मुकेश कुमार चला रहा था। कार की पेड़ से टकराई और एक ही परिवार के पांच लोगों की मौके पर ही मृत्यु हो गई।

वर्तमान राजनेता को सरदार पटेल से सीख लेनी चाहिए : अरविंद पटेल

देश के विकास के लिए सरदार पटेल के बताए हुए रास्ते पर चलने की जरूरत : अरविन्द पटेल



ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर-जिला मुख्यालय पर सरदार सेना के जिलाध्यक्ष अरविन्द कुमार पटेल के नेतृत्व में लौह पुरुष, भारत रत्न, आधुनिक भारत के निर्माता, अखंड भारत के शिल्पकार, एकता के प्रति मूर्ति, भारत रत्न लौह पुरुष सरदार बल्लभ भाई पटेल जी की जयन्ती के अवसर पर विकास भवन में स्थित सरदार पटेल की प्रतिमा पर माल्यार्पण

किया गया इस कार्यक्रम के दौरान जिलाध्यक्ष अरविन्द कुमार पटेल ने सरदार पटेल के जीवन पर प्रकाश डालते हुए कहा कि भारत देश की एकता के सूत्रधार थे ऐसे महापुरुष को भारत का लौह पुरुष कहा जाता है गृह मंत्री बनने के बाद भारतीय रियासतों का विलय आंदोलन को वैचारिक एवं क्रियात्मक रूप में एक नई दिशा देने के कारण सरदार पटेल ने राजनीतिक इतिहास में एक गौरवपूर्ण स्थान प्राप्त किया था वास्तव में वे आधुनिक भारत के शिल्पी से उनके कठोर व्यक्तित्व में संगठन कुशलता राजनीतिक तथा तथा राष्ट्रीय एकता के प्रति अटूट निष्ठा थी उनके ईमानदारी के कारण विश्व के राजनीतिक मानचित्र में उन्होंने अनोखा स्थान बना लिया भारत की स्वतंत्रता संग्राम में महत्वपूर्ण योगदान था स्वतंत्र भारत के पहले तीन वर्ष

सरदार पटेल देश में उप प्रधानमंत्री, गृह मंत्री, सूचना प्रसारण मंत्री रहे इससे भी बढ़कर उनकी ख्याति भारत के राजवाड़े को शांतिपूर्ण तरीके से भारतीय संघ में शामिल करने तथा भारत की राजनीति के एकीकरण के कारण सरदार पटेल ने भारतीय संघ में उन्हें रियासतों का विलय किया जो सबसे प्रभुता प्राप्त थी उनका अलग झंडा और अलग शासक था आज देश को फिर सरदार पटेल जैसा नेता की आवश्यकता है वर्तमान परिवेश में देखा जाए तो इस समय केंद्र व प्रदेश में चलने वाली सरकार पूरी तरह से विफल है और महापुरुषों के नाम पर राजनीति कर रही है उनके विचार धाराओं पर कार्य करने की आवश्यकता है उन्होंने कहा कि वर्तमान राजनेता को सरदार पटेल से सीख लेनी चाहिए इस कार्यक्रम के दौरान वृजेन्द्र पटेल, विपिन पटेल, राजेश यादव, जगन्नाथ, विकास, गुड्डू यादव, राजकुमार सिंह, हरिश्चंकर पटेल, अमर बहादुर चौहान, विशाल पटेल, बनवारी गुप्ता, रितिक पटेल, रवि पटेल, शिव पटेल, सहित तमाम कार्यकर्ता मौजूद रहे।

स्त्री में मातृत्व भाग अधिक होता है इसलिए वह पिता से श्रेष्ठ होती हैं : केशव चन्द्र गोस्वामी



हरदोई (अम्बरीष कुमार सक्सेना)। श्री डाल सिंह मेमोरियल स्कूल में नारी सुख सम्मान और स्वावलंबन को समर्पित मिशन शक्ति के चौथे चरण का शुभारंभ किया गया जिसमें विद्यालय की बच्चियों के द्वारा कई प्रस्तुतियां प्रस्तुत की गईं तथा बच्चों ने अपने प्रस्तुतियों के माध्यम से महिला अपराध पर लगातार लगाने में और उनको स्वयं स्वावलंबी बनने के लिए जागरूक किया।

इस कार्यक्रम का शुभारंभ हरदोई के पुलिस अधीक्षक केशव चंद्र गोस्वामी और नगर पालिका परिषद के अध्यक्ष सुखसागर मिश्र मथुर ने दीप प्रज्वलन के साथ किया। इस मौके पर पुलिस अधीक्षक केशव चन्द्र गोस्वामी ने संबोधन में भारत की विदुषी महिलाओं का सम्मान करते हुए कहा कि स्त्री में मातृत्व भाग अधिक होता है इसलिए वह पिता से

सबसे श्रेष्ठ होती हैं। विद्यालय की छोटी-छोटी बच्चियों के द्वारा विद्यालय में आए हुए अतिथियों का स्वागत गीत के साथ किया तथा सरस्वती वंदना में छोटी बच्चियों ने अपनी प्रस्तुति के माध्यम से सभी लोगों का मन मोह लिया। इसी के साथ झांसी की रानी और नाटक के द्वारा या दर्शाया गया की बच्चियों समाज के लिए बोझ नहीं है वह भी कंधे से कंधा मिलाकर समाज में अपनी एक अलग पहचान बन सकती हैं।

विद्यालय के संस्थापक अखिलेश सिंह ने बताया कि न केवल धर्म या समाज बल्कि रेड क्षेत्र में भी नारी अपने पति परिवार का सहयोग कर सकती है नई वीरता एवं साहस से भरी कहानियों से इतिहास भरा पड़ा है नई ना कभी झुकी है ना आगे झुकेंगी वह सिर्फ अपनों के लिए

झुकती है एवं अपनों की खुशी के लिए लड़ती है जैसे रानी लक्ष्मीबाई कस्तूरबा गांधी आदि नारियों ने अपने जीवन के अमूल्य व्यक्ति अपनों की सुरक्षा के लिए लगा दिया जिन्हें आज भी हम याद करते हैं आज के युग में कई अनेकों शक्तिशाली पदों को महिलाएं संभाल रही हैं आज नई निरंतर प्रगति पद पर आगे बढ़ रही हैं विद्यालय के प्रबंधक मुकेश सिंह ने बताया कि महिला संबंधी अपराधों को नियंत्रित करने के लिए मिशन शक्ति कार्यक्रम चलाया गया जिसमें विद्यालय की बच्चियों के द्वारा कई प्रस्तुतियां के माध्यम से महिलाओं को और समाज को जागरूक किया गया इस अवसर पर उन्होंने बेटियों के लिए कुछ पंक्तियां बेटियां सीख रही हैं प्रहार करना अब बेटों को सिखाओ व्यवहार करना।

विद्यालय की प्रधानाचार्य भूमिका सिंह ने बेटियों के लिए अपने विचार कोमल है कमजोर नहीं तू, शक्ति का नाम ही नारी है, जग को जीवन देने वाली, मौत भी तुझे हरी है। इस सभी कार्यक्रम को संपूर्ण तरीके से कराने में हमारे विद्यालय की अध्यापिका कविता गुप्ता वी अर्पित गुप्ता का पूर्ण सहयोग रहा।

इस अवसर पर विद्यालय की प्रधानाचार्य लक्ष्मी देवी, शिक्षिका विनीता शुक्ला, सोनम शुक्ला, शीतल, शशिबाला, रेखारानी, कोमल यादव, नजरीन, साक्षी, पूजा मिश्रा, पूजा सिंह, आरती वर्मा, आरती मिश्रा, सोनी, अर्पणा वर्मा, अर्पणा श्रीवास्तव, खुशबू, दिव्या, राखी, रंजना, नीलम, ज्योति, लक्ष्मी गुप्ता, सुधा गुप्ता, शिक्षक राम प्रकाश पांडेय, अशोक कुमार गुप्ता, संजय कुमार, उदय शुक्ला, देवेश प्रसाद भूपेश सिंह, अभिनव गुप्ता, शुभम सिंह आदि मौजूद रहे।

प्राण प्रतिष्ठा के लिए 5 नवंबर को रामलला अक्षत पूजन

एक से 15 जनवरी तक देश के 5 लाख गांवों में पूजित अक्षत जाएगा

अयोध्या (डीकेयू लाइव ब्यूरो) सुरेंद्र कुमार। अयोध्या रामलला के प्राण प्रतिष्ठा के महोत्सव मनाने के लिए रामलला के सामने अक्षत पूजन किया जाएगा। पूजित अक्षत को पूरे देश में वितरण का काम विश्व हिंदू परिषद के पूरे देश के 50 केंद्रों से कार्यकर्ता क्रमबद्ध तरीके से लोगों तक पूजित अक्षत को पहुंचाएंगे इसमें प्रमुख रूप से 1 जनवरी से 15 जनवरी तक अक्षत के पांच लाख गांव में पूजित अक्षत पहुंचाया जाएगा। अक्षत के साथ गांवों तक यह संदेश दिया जाएगा

कि लो अपने आसपास के मठ मंदिरों में प्राण प्रतिष्ठा की तैयारी करें भव्य धार्मिक अनुष्ठान आयोजन करें। इसके साथ ही प्रतिष्ठा के दिन सूर्यास्त के बाद पूरे देश में अपने-अपने घरों के सामने पांच दीपक जलाएं। राम मंदिर ट्रस्ट के महासचिव ने चंपत राय के अनुसार रामलला की प्रतिष्ठा के पश्चात रामलला की फोटो लेकर अयोध्या आने वाले प्रत्येक दर्शनार्थी को प्रसाद के तौर पर वितरित किया जाएगा और रामलला की फोटो आगामी 2 वर्षों में 10 करोड़ घरों तक पहुंचे

इसका लक्ष्य रखा गया है। राम मंदिर ट्रस्ट के महासचिव चंपत राय के अनुसार 2020 से 31 मार्च 2023 तक निर्माण कार्य में और उससे जुड़े हुए कार्य में कुल 900 करोड़ रुपये खर्च हुए हैं इसके अलावा रामलला के बैंक खातों में फिक्स और बचत खाते में लगभग 3000 करोड़ से ज्यादा की धनराशि बनी हुई है। रामलला के मंदिर निर्माण और से जुड़े कार्य के लिए खर्च में प्रमुख रूप से प्रतिदिन मंदिर के चढ़ावे को ही लिया जा रहा है।

गिराया गया हनुमानगढ़ी का ऐतिहासिक निकास द्वार, मंदिर को भव्यता देने की शुरु हुई कवायद

अयोध्या (डीकेयू लाइव ब्यूरो)। सुरेंद्र कुमार। अयोध्या राममंदिर निर्माण के साथ ही अब हनुमानगढ़ी को भी भव्यता देने की कवायद शुरू हो गई है। भविष्य में श्रद्धालुओं को आमद को देखते हुए हनुमानगढ़ी के निकास द्वार को चौड़ा किया जाना है। इसी को लेकर रविवार देर शाम मंदिर के निकास द्वार को गिरा दिया गया। पूर्व अखाड़ा परिषद अध्यक्ष महंत

ज्ञानदास के उत्तराधिकारी महंत संजय दास ने बताया कि श्रीराम का मंदिर दिव्य और भव्य बन रहा है। इसी के साथ हनुमानगढ़ी को भी भव्यता देने प्रयास किया जा रहा है। ताकि दर्शन-पूजन के लिए आने वाले श्रद्धालुओं को किसी प्रकार की समस्या न हो और वे सुलभता के साथ हनुमानजी का भी दर्शन कर सकें। उन्होंने बताया

कि यह मंदिर का यह द्वार ऐतिहासिक और प्राचीन है। यह रामकोट का मुख्य द्वार है, यहां हनुमानजी विराजमान हैं। हनुमानगढ़ी मंदिर अत्यंत प्राचीन है। हजारों वर्ष पहले यह मंदिर एक टीले के रूप में था। बाद में भव्य मंदिर का निर्माण कराया गया था। मंदिर के कमरे और द्वार एक सीमित दायरे के तहत बने हुए थे।

एसएसपी ने सतर्कता जागरूकता सप्ताह का किया शुभारंभ

अयोध्या (डीकेयू लाइव ब्यूरो) सुरेंद्र कुमार। अयोध्या का विरोध करें, राष्ट्र के प्रति समर्पित रहे की थीम को लेकर लौह पुरुष सरदार बल्लभ भाई पटेल की जयन्ती के अवसर पर सतर्कता अधिष्ठान के अयोध्या सेक्टर ने डॉ राममनोहर लोहिया अख्य विश्वविद्यालय के सन्त कबीर सभागार में एक जनसंवाद कार्यक्रम आयोजित किया। कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि एसएसपी आरके नय्यर ने दीप प्रज्वलित कर किया। एसपी सतर्कता अधिष्ठान रमेश भारतीय ने सभी अतिथियों को पौध भेंट कर स्वागत किया। जनसंवाद कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मुख्य अतिथि एसएसपी आरके नय्यर ने कहा कि भ्रष्टाचार आज एक घुन की तरह समाज को खोखला कर रहा है। उससे लड़ने की जिम्मेदारी समाज के प्रत्येक वर्ग की है। कार्यक्रम के आयोजक एसपी विजलेंस ने विभाग की संरचना और उसकी कार्यप्रणाली के बारे में बताया हुए कहा कि इस जनसंवाद का उद्देश्य जनता तक विभाग को पहुंचाना है। जिससे किसी भी तरह के भ्रष्टाचार पर अंकुश लगाया जा सके। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि के रूप में विश्वविद्यालय के चीफ प्रॉक्टर प्रो. अजय प्रताप सिंह, एसपी सुखसा पंकज कुमार मौजूद रहे। जनसंवाद में अयोध्या व देवी पालन मंडल के सभी अधिकारी कर्मचारियों के साथ अधिवक्ता, शिक्षक व जनप्रतिनिधि मौजूद रहे।

आजम खां के करीबियों पर आयकर छापे में खुलासा

लखनऊ (संवाददाता)। रामपुर में जौहर विश्वविद्यालय के पीछे स्थित झील के सुरेरीकरण और पिकनिक स्पॉट को विकसित करने के लिए सरकारी विभाग ने टेंडर जारी किया। यह काम पूर्व मंत्री आजम खां के करीबी ठेकेदार को मिला, जिसने सरकारी काम करने के बजाय अधिकांश बजट जौहर विधि के निर्माण कार्य में खर्च कर दिया। नतीजतन सरकारी काम अधूरा पड़ा रहा और जिम्मेदार अधिकारी चुपची साधे रहे। आजम के करीबी ठेकेदारों के ठिकानों पर मारे गये आयकर छापों में इस तरह की तमाम वित्तीय अनियमितताओं का पता चला है।

बेटी को करंट से बचाने में पिता की जान गई

लखनऊ (संवाददाता)। करंट की चपेट में आई तीन साल की मासूम बेटी को बचाने के दौरान पिता करंट चपेट में आकर झुलस गया। परिजनों ने दोनों को अस्पताल में भर्ती कराया, जहां पिता की मौत हो गई। जबकि मासूम बेटी को प्राथमिक उपचार के बाद छुट्टी दे दी गई। ठाकुरगंज के न्यू हैदरगंज निवासी शाकिर (35) ई रिक्शा चालक थे। शनिवार को सदातगंज के वजीरबाग में रहने वाले उनके चचेरे भाई आबिद के घर में कुरानखानी थी। शाकिर पत्नी सना और बेटियों आयत (3) और सादिया के साथ वहां गए थे। आबिद के घर के बाहर एक चालक अपने टूटे हुए ई रिक्शे की वेल्टिंग करा रहा था। इस बीच मासूम आयत खेलते हुए वेल्टिंग मशीन के पास पहुंची और उसका तार छू लिया। इससे आयत को जैसे ही करंट लगा पिता शाकिर की नजर उस पर पड़ गई। वह दौड़कर करीब पहुंचा और वेल्टिंग मशीन का तार हटाकर दूर फेंकने का प्रयास किया पर वह भी करंट की चपेट में आने से झुलस गया।

हिन्दी साप्ताहिक दैनिक
देश की उपासना

स्वात्वाधिकारी में, प्रभुदयाल प्रकाशन की ओर से श्रीमती किरन देवी श्रीवास्तव मुद्रक, प्रकाशक एवं सम्पादक द्वारा देश की उपासना प्रेस, उपासना भवन, धर्मसारी, प्रेमापुर, जौनपुर उत्तर प्रदेश से मुद्रित एवं प्रकाशित।

सम्पादक
श्रीमती किरन देवी श्रीवास्तव

मो-7007415808, 9628325542, 9415034002

RNI संदर्भ संख्या - 24/234/2019/R-1
deshkiupasanadailynews@gmail.com

समाचार-पत्र से सम्बन्धित समस्त विवादों का न्याय क्षेत्र जौनपुर न्यायलय होगा।